
Odkritje spominskega obeležja v Novih Fužinah
V četrtek, 28. septembra, ob 13.30 bo pred Osnovno šolo II. grupe

odredov v Novih Fužinah odkrito spominsko obeležje II. grupi
odrcdov - 1. slovenski brigadi.

Tako bo tudi ta enota dobila
skromno obeležje, ki nas bo spo-
minjalo na njeno borbeno in juna-
ško pot. II. grupa odredov je bila
spomladi 1942. največja in najbo-
lje opremljena partizanska enota
v Sloveniji. Združevala je preko
600 borcev, od katerih jih je bilo
več kot polovica iz naše občine.
Bojevala se je v vseh slovenskih
pokrajinah, razen na Primorskem.
Njen bataljon pa je poleti 1942.
prodrl tudi na Koroško in tako
prvi prenesel oborožen boj proti
nacizmu v nemški rajh.

Spominsko obeležje, ki ga je
oblikoval akademski kipar Stojan
Batič, predstavlja ročno bombo
»kraguljevčanko« v eksploziji. Na
treh krakih te eksplodirajoče
bombe so obrisi prvih panizan-
skih kolon - borcev I. grupe odre-
dov, ki hitijo v boj za svobodo
v vse predele naše domovine, iz

okolice Ljubljane, z Janč, Dolenj-
ske preko Notranjske in Gorenj-
ske in Stajersko in Koroško. V ne-
prestanih bojih in spopadih ter
z velikimi napori so zmogli ta ve-
liki pohod in s tem obeležjem se
oddolžujemo njihovemu spo-
minu.

Podoben spomenik je na Koro-
škem, kjer so bili zaključni boji za
oašo osvoboditev, toda tam izieta-
vajo iz bombe golobi - znanilci
miru, v našem obeležju pa kolone
1941. leta šele korakajo v boj.

Postavitev so omogočile občine,
ki so II. grupi podelile domicil - to
so Celje, Grosuplje, Ljubljana-Be-
žigrad, Trebnje in naša občina, ter
Ljubljanska kulturna skupnost in
Šola II. grupe odredov. Sodelo-
vale so tudi številne delovne orga-
nizacije, še posebej pa Ljubljanska
banka-Gospodarska banka, Mi-

neral, Gradis, Tiskama J. Moš-
krič, Teol, Velana, Emona in
druge.

Kulturni program, ki ga bo pri-
pravil in režiral Peter Militarov,
bodo izvajali učenci Osnovne šole

II. grupe odredov in Pihalni orke-
ster Papirnice Vevče.

To bo obenem prvi kulturni
spomenik v novi soseski, v kateri
živi več prebivalcev, koi v marsi-
katerem slovenskem mestu.


